

МОТИВИ КЪМ ПРОЕКТ НА НАРЕДБА ЗА РЕДА НА ПОЛУЧАВАНЕ И УПРАВЛЕНИЕ НА ДАРЕНИЯ ОТ ОБЩИНА РОДОПИ-ПЛОВДИВ

I. ПРИЧИНИ И МОТИВИ за приемане на Наредба за реда на получаване и управление на дарения от община Родопи-Пловдив:

Наредбата за реда на получаване и управление на даренията от община Родопи-Пловдив има за цел да стимулира даренията в полза на Община Родопи и нейните граждани, чрез създаване на прозрачни процедури за приемане и управление на даренията и на отчетност за тяхното стопанисване и за стриктно спазване на волята на дарителите, както и недопускането на злоупотреби с общественополезния характер на дарителството, с авторитета и доброто име или имуществените интереси на Община Родопи.

1. При разработването на проекта на наредба за реда на получаване и управление на дарения от община Родопи са спазени принципите на необходимост, обосновааност, и предвидимост и откритост, съгласуваност, субсидираност, пропорционалност и стабилност.

- **Принцип на необходимост** - необходимо е приемането на нова Наредба за реда на получаване и управление на дарения от община Родопи с оглед усъвършенстване на нормативната уредба с местно значение, с цел регулиране на начина на дарения, получаване и разходването на дареното съобразно волята на дарителя.

- Обосновано е приемането на Наредба за реда на получаване и управление на дарения от община Родопи, тъй като прецизирането на разпоредбите ще улесни практическото ѝ приложение и ще допринесе за прозрачност в процеса на даряване.

- **Принципите ни предвидимост и откритост са спазени** - проектът с мотивите на проекта за Наредба за реда за получаване и управление на дарения от община Родопи е публикуван на интернет - страницата на община Сандански за становища и предложения от заинтересуваните групи.

- **Принципът на съгласуваност** - Проектът на Наредба за реда на получаване и управление на дарения от община Родопи с мотивите са сведени до знанието на заинтересуваните групи чрез интернет страницата на община Родопи, като ще бъдат взети предвид направени в хода на обсъждането предложения.

- **Принципът на субсидираната, пропорционалност и стабилност:** Проектът на Наредба за реда на получаване и управление на дарения от община Родопи е съобразен с действащите норми на територията на Република България. Контролът по прилагане изискванията на Наредбата се извършва от Кмета на Община

II. ЦЕЛ НА НАРЕДБАТА

Целта на наредбата е да стимулира дарителството в полза на Община Родопи и нейните граждани, чрез създаване на прозрачни процедури за приемане и управление на даренията и на отчетност за тяхното стопанисване и за стриктно спазване на волята на дарителите, както и недопускането на злоупотреби с общественополезния характер на дарителството, с авторитета и доброто име или имуществените интереси на Община Родопи.

III. ФИНАНСОВИ СРЕДСТВА, НЕОБХОДИМИ ЗА ПРИЛАГАНЕТО НА НАРЕДБАТА

Не са необходими финансови средства за прилагането на Наредбата.

IV. ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ

Създаването на ясни и точни правила в процеса на даряване ще допринесе за прозрачността и яснота относно направени и постъпили дарения, начина на оползотворяване на даренията, спазване на волята на дарителя, по-голяма отчетност и проследяемост, ще стимулира дарителството.

V. АНАЛИЗ ЗА СЪОТВЕТСТВИЕ С ПРАВОТО НА ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ

Предлаганият проект на нова Наредба за реда на получаване и управление на дарения от община Родопи не противоречи на нормативни актове от по - висока степен в българското законодателство, както и на европейското законодателство.